

Вырезка из газет

**ПРАВДА**  
г. МОСКВА

127 948 1078

## Это будет завтра...

«Русский соловей» — так называли народную артистку СССР Валерию Владимировну Барсову не только на родине, но и за рубежом.

Выдающаяся певица, более тридцати лет украсившая сцену Большого театра своим ярким талантом, вошла в историю советского музыкального искусства в числе его корифеев. Незабываемы созданные ею образы Людмилы и Антонида в операх «Руслан и Людмила» и «Иван Сусанин», Розины в «Севильском цирюльнике» и множество других. Голос певицы звучал еще превосходно, когда она решила оставить сцену в 1952 году и закончила свой артистический путь большим турне по стране, выступая в сопровождении Государственного русского народного оркестра имени Н. Осипова. Она сказала друзьям: «Хорошо только солнечный закат артиста — печальное зрелище!».

Валерия Владимировна много сил отдала общественной деятель-

## РУССКИЙ СОЛОВЕЙ

ности. Более двадцати лет она возглавляла правление Центрального Дома работников искусств, избиралась депутатом Верховного Совета РСФСР, была постоянным членом многочисленных жюри на смотрах и фестивалях художественной самодеятельности, добрым советчиком творческой молодежи.

Все, кто встречался с Барсовой, неизменно были покорены не только ее артистизмом, но и личным обаянием, сочетавшимся с душевной простотой.

— Есть, к сожалению, певцы, — говорила Барсова, — которым кажется, что весь мир заключается в звучании его голоса. Певец — это прежде всего художник, творец, и он не может жить без ярких впечатлений, без общения с прекрасным, что создали природа, искусство, жизнь. Он не может жить вне связи

с действительностью, вне тех проблем и чувств, которые волнуют народ!

Активный член Коммунистической партии, Барсова с особой остротой чувствовала биение пульса общественной жизни страны.

Последние годы своей жизни выдающаяся артистка жила преимущественно в Сочи, и там не оставляла общественной деятельности. В одном из писем она сообщила мне: «Я здесь нахожусь в большой работе по смотру самодеятельных кружков, подготовке заключительного концерта и отбору лучших на краевой показ... Есть очень одаренные исполнители. Общественной работы здесь непочатый край».

В декабре 1967 года Барсовой не стало...

Завтра в ЦДРИ состоится вечер памяти Марии Владимировны, на который соберутся друзья и почитатели ее таланта.

**Борис ФИЛИППОВ,**  
заслуженный деятель искусств  
РСФСР.